



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

(32.)

Költ *Bétsben*, Sz. György - Havának
 (Áprilisnek) 22-dik napján, 1794-dik
 Észteendőben.

Felséges Urunk, minémű tiszteletnek, 's
 örömnök indúlattal fogadtatott légyen
Austriai-Belgyiomnak Herve, és *Brüsszel*
Városaiban, 8-dik és 9-dik napjain Április-
 nek: ha egyebet nem említünk is, bőven
 meg lehet onnan itélni, hogy *Hervében* az
 az útsza, mellyen gyalog ment - vissza ő
 Felsége, a' fő Templomból az *Austriai-*
Palotába, az naptól fogva *Tsászár-útszának*
 fog neveztetni; a' *Brüsszeli Nép* pedig,
 sok ellenzése után is az embert - betsülő
 Felségnek: ki - fogta a' lovakat a' tsászári

M m

hintóból, 's maga vonta azt a' *Sz. Gudula*' Templomához, mellyben mindjárt háláadó Isteni-tisztelet tartatott. — Úgy hallyuk, hogy *Brüsszelből*, kevés ideig tartott mulatása után, az *Ármádiához* indult ő Felsége; hanem ismét vissza-szándékozott *Brüsszelbe*, a' hódolás' el-fogadására.

Hadi Környűlállások.

A' melly Tudósítások *Valenciennesi*, és *Heidelbergai* Fő-kvártélyainkból érkeztek újjabban: tsupán némelly apró tsatázásokról emlékeznek.

A' Frantziákon 29-dik Mártziusban nyertt diadalmunkat, *Werne*k, és *Kray* Generálmájorok' okos vezéri bátorságoknak tulajdonítja főképpen Hertzeg *Koburg*. — Ditsér azonban több érdemes Vitézeket is, akkori jeles magok-viseletjéről, kiknek betses neveik illy renddel említettnek a' Hadi Kantzellária által ki-adott Tudósításban: *Finke* Generálmájor, Határőrző Stutzosok' Oberstere *Jellachich*, *Ferdinánd-Hufzár-Májor Stephaits*, Tsászár-Karabély. Regementbéli Májor *du Noyer*; a' Tsászár-Hufzárak között: *Ötvös*, *Boronkay*, és *Philippovits* Kapitányok, 's *Gyimöthy* Fő-Hadnagy; *Czeschwitz* vasas Oberster Hg *Schwarzenberg*; Tsászár-Hufzár Oberflieut. *Nagy*; Generál-Stabhéli Májor *Petz*, és Kapitány *Marschall*; Indzszenőr-Kapitány *Pulzky*, a' ki két ágyúknak helyes kiszegzése által nagyon elzet vezizette az

Ellenség' bal szárnyának; *Kray* Generális' Adjutánsa *Bolyiö* (*Beaulieu*) Reg. béli Fő Hadnagy *Seethal*; *Württemberg* Reg. béli Hadnagy *Taintenier*; Tsászár-Hufzár-Májor *Keszler*; az Uhlánusok között: *Oberstlieut. Degelmann*, és Májor *Wodniánszky*; *Sztaray*, és *Württemberg*' Regem. jeikbeli *Oberstlieutenantok*, és egy *Granatér. Batalion*' *Kommendánsai*: *Mallovetz*, és *Ruffzó* (*Rousseau*); *Boljiö*' gyalog *Oberstl. Csepy*; *Határ-örző Stutzos* Májor *Ellin*; *Tyrolisi Kapitány Barony*; *Generálmájor Báró Kerpen*, a' ki *Pornereulnél* balról támadta-meg az *Ellenséget*; *Kapit. Streit*, ki a' *Brechainville*' *Oberst-Batalionját* vezérelte, 's ugyan ezen *Batalionból*: *Kapit. Kranister*, *Főhadn. Biron*, *Alhad. Lucker*; *Indzszenör - Hadnagy Tomaszütz*, a' ki *Kenó* (*Quesnoy*) *Várából* önként ment a' *hartzolókhöz*; *Határ-örző stutzos Fő-Hadnagy Oreskovits*; *Bombardir - Májor Bubna*; a' *Szerviai szabad Seregből*: *Radits*, 's *Petrovits* *Kapitányok*, és *Hadnagy Budimirovits*, 's *Zárlótartó Dobratsovits*. — A' nállunk szolgáló *Royal - Allemand* nevezetű *Frantzia lovas Ofsztályról* azt írta *Hertzeg Koburg*, hogy az, magánál kétferte számosabb *ellenséges Fran. Lovasság* közzé nagy *bátorsággal* tsapott.

Genuából, *Áprilisnek 5-dikén*. — „*Fels. Kormányfészekünk* egy *Sereg-ofsztyalt* indított *Albenga* nevű *nap-nyúgoti Városunk*

felé, melly a' tenger-parton fekszik, *Finale*, és *Oneglia* között. (*Oneglia*, a' *Genuai* Közöns. Társaságé; *Finale* pedig, mellynek ki-kötő helye is vagyon, a' *Szárdiniai* Királyé.) Ezt azért tselekedte a' Fels. Kormányfűk, mivel olly hír érkezett ide, hogy a' Frantziák azon a' tájjon akarnak földünkre bé-szállani; 's egy Ts. Kir. Sereg osztály is érkezett a' szárazon, Közönséges Társaságunk' azon tájjékának széleire. — A' midön egy részről, nagy szorgalmatossággal tétetnek nállunk minden óltalom-készületek; különös vigyázás vagyon más részről a' belsö tsendességnek fenn-tartására is. Valakik szándékoznak ezt megháborítani: minden személly-választás nélkül el-fogatnak. “

Nizzából, Mártziusnak 31-dikén. — „Tegnap - előtt érkezett ide a' Nemzet-Gyűlésének *Salicetti* nevű Tagja (kiről a' volt a' hír, hogy el-fogatott az Ánglusok által), 's leg-ottan iffjabb *Robespierre*, *Ricord*, és *Salicetti* Nemzet-Gyűlési Tagoknak és Kommisszáriusoknak nevekben meg-hírdettetett: hogy haladék nélkül elő-állanak mind azon Lakosok, a' kik, első alkalmatossággal tejendő katonai szolgálatra fel-frattak, kikkel nyóltzvan ezerre fog nevedkedni Seregünk ezen a' részen. “

„A' *Párisi* Öszve-esküvésnek az egész Frantzia Közöns. Társaságba ki-terjedt ágaival együtt való ki-tudódása, valamint

másutt, úgy itt is meg-kettőztetett fzemes-ségre szolgáltatott alkalmatosságot. Sok Tisztviselők rakattak-le hivatalyaikból, 's mások tétettek helyeikbe; és egy Vigyázó Revolutzionáris - Kommisszió is állíttatott-fel. “

„A' *Moseli* Sereg' vezérléséből *Párisba* hivatott, 's onnan ide küldetett *Hoche* Generálisról úgy értették elsőben, hogy Fő Kormányozója lejénd Seregünknek, *Dugomier'* helyébe, kit a' hír *Pyreneusi* Seregünk' Vezérjévé rendelt; de mihelyt ide érkezett *Hoche*: azonnal el-fogatott, kétség - kívül azért, mivel ő is részese lehetett a' *Párisi* Őszve-esküvésnek. Ez, 27 ezttendős Ifjú még most. “

*Lemberg*ből, Áprilisnek 10-dikén. — „Az itt tartózkodott *Lengyelek* közzül, sokan mentek már el, magok jó-szánttokból *Kosciuskóhoz*; és még sokan készülnek el-menni, 's temérdek vásznat, posztót és készíttetlen bőrt vásárolnak. “

Varsóból, Áprilisnek első napján. — „Úgy halljuk, hogy *Kosciusko'* Seregének száma naponként nevedik. A' hol megfordúl ezen Sereg: mindenütt segítséget kíván a' *Lakosoktól*; és minekutánna kívánsága tellyesíttetett, így szól hozzájok: „A' mit mi tölletek vettünk, a' nélkül ti, mint felesleg - való nélkül el-lehettek; de nekünk tovább kell gondolkodnunk. “

Más *Varsói* magános *Levelekből* azt olvassuk, hogy a' melly *Lengyel* Katonaság *Varsó* Városában volt őrizeten: megspékelte ágyúkkal minden ablakait a' *Fegyver-tárnak*, 's jelentette, hogy saját életével együtt, és nem másképpen fogja által - engedni a' *Fegyver-tárt* az *Oroszoknak*.

A' *Tsászári Királyi Tartományokból* nem szabad, további rendelésekig, semmi afféle portékákat ki-vinni *Lengyel-Országba*, mellyek a' had-folytatásra egyáltalában szükségesek.

A' *Krakkói*, és még más két *Palatinátusoknak* *Confoederationsactussok* (írásban fel-tett, 's nyomtatásban ki-adott *Öszvezövetkezések*) olvastatik már *Bétsben*.

Bielac, *Kozákok-Generáljának* 's *Litvániai* Vezérnek, olly forma szerent éje vólt az *Oroszok* ellen, valamint *Kosciuskónak*.

Az *Orosz*, és *Prusszus* Seregek ölzve akarták magokat kaptcsolni *Lengyel-Országban*; de a' mint írják, *Kosciusko* el-vagta az útjokat. — *Krakkó*' őrizetét bízta *Kosciusko*, *Jajontsek* Generálisra, a' ki hajdan *Branicki* Nagy-Generálisnak vólt *Generál-Adjutánsa*.

Elegyes Tudósítások.

Egy *Nápolyi* *Levélből*, melly közelébb érkezett *Bétsbe*, ezeket olvassuk: „Az ide - való *Felsőeknek*, még a' *Magyar* *Nemzet* előtt is olly sok tekintetben drága

életeket, tsupán az Isteni Jóság menthette, 's mentette is meg a' végső veszedelemtől, mellybe szándékozott vala azt ejteni Húsvét Innepén, egy véletlen titkos öszve-özvetkezés. — Eggy Afztalos Mesterember, a' ki jól tudta az álnok forralásokat, történetből egy prédikáttziót talált hallani, a' mellyből olly szívre-ható tanúságot vett, hogy mindjárt *Acton* Fő Minifterhez indúlt, a' Királyi Ház ellen gondolt gonofzságnak ki-nyilatkoztatása végett. Második bézensekre, eleibe botsáttatott a' Minifternek, ki is hogy meg-értette a' szerentsétlen környülállásokat: azonnal rendelések tétettek, az öszve-esküdtteknek el-fogattatások ránt. Már sokan közzülök őrizet alatt is vagynak, de némellyek módot találtak az el-ízaladásban. Ollyanok is vettek részt az öszve-esküvésben, kiknek bünök annyival nagyobb, mivel azt *szörnyű háladatlanság* is tetézi. Az egész Kir. Familia ki-költözött *Nápoly* Városából, *Casertai* Kastélyába, mellyet nagy számú *Lazaroniak*, az az: *Nápoly* Városabéli Napszámosok őriznek.

(*Acton* Fő-Minifter, *Frantzia*-Ország-nak *Besançon* nevű Városában született. Az édes Attya *Hiberniából* költözött *Besançonba*, 's ott Orvos-Doktori fővel egy Parlamentomi Tanátsos Úr' Leányát vett magának Feleségül, a' kitől egynehány Magzati születtek. Ezek közzül való *Acton*

Minister is, a' ki minekutánna mintegy 18 éltendő koráig Frantzia Országban tanult volna: együtt hagyta - el az iskolát, és szülőtte földjét, 's ment *Toskánába* vagy *Nagy-Hetruriába*, a' hol Hajós-Kapitányi szolgálatban volt egy Attyafia, kinek szárnyai alatt ő is hasonló tisztségre jutott; egy ütközet után pedig, mellyben igen szerentsés volt az *Algiriak* ellen, Admirá-lisságra emeltetett. — Bóldogúltt *Jósef* Tsászár meg-fordúlván *Florentziában*, olly alkalmas Férjfiúnak találta *Acton* Urat, hogy különösen írt mindjárt erántta a' *Nápolyi* Udvarhoz, melly írás, első fundamentoma volt *Acton* Úr' Nápolyi Fő-Ministerségének.)

Közönséges, de még ez ideig a' bizonyosság és költemény között függő hírek, a' mellyeken tehát nem lehet építeni: 1.) Hogy egynehány ezer Frantziák bé-férkeztek volna a' *Genuai* Közönséges-Társaság' földjére. 2.) Hogy *Pétersburgban* valami nagy következésű kedvetlen dolog történt volna.

Frantzia Ország.

*Danton*nak — ennek, a' Frantzia Revolutzió' Históriájában igen nevezetessé lett Embernek — sorsáról, tsak egy két szóval emlékeztünk a' múltt postán; most bővebben szóllunk rólla, minthogy ez olly tárgy, melly *Frantzia-Ország'* sorsával van egybe-köttetve. — Áprilisnek első napján,

mihelyt Ülészhez fogott a' Nemzet-Gyűlése, mindjárt fel - kelt *Legendre* nevű Tag, 's így szólott: — „Polgárok! Négyen a' ti Tagjaitok közzül el-fogattak a' múltt éjtszaka. *Danton*, eggy azoknak Izámából. Cilly tisztának tartom én *Dantont*, valamint tulajdon magamat. Mindazáltal hibázhatok én: azért is kívánom, hadd jöhessen ő a' Gyűlés' rostéllya eleibe, 's felellyen-meg magáért. 1790-dik éjztendőben olly esküvést tettünk mi egymás között, hogy ha valamellyikünk el fogná hagyni a' szabadság' ügyét: a' másik leg-ottan által-szúrja annak szivét. *Dantont* mi előttünk kell ki-kérdezni, minekelötte fel-olvastat-nék a' felölle való híradás.“ — Zendülés lett *Lezsándernek* ezen szavaira a' Gyűlés-ten, de a' mellyet tsak hamar hallgatás követett; mert *Robespierre* szólalt-meg: „A' jő most itt, úgymond, kérdésbe: ha vallyon a' Nép' javánál elsőbkek-é egynehány Emberek, egynehány uralkodásra vágyodó két - szinűek? *Lezsánder* tsak *Dantonról* szól, és nem szól *Lakroá* (*Lacroix*) ról, se *Camilledemulin* (*Camille-Desmoulins*) ról. Mire való ez a' szemelly-választó szeretet? Reá akarnak ijjeszteni a' Közjóra ügyelő Deputátzióra. Titkon írtak én hozzám, hogy *Dantonnal* tartsak, ha mentt akarok lenni minden veszedelem-től. Ebből sejtettem én magam is a' *Dantonislák'* félelmeket, 's mindjárt a' Nép'

szabadsága forgott eszemben. Én is Barátjok voltam néha napján *Danton*nak, és *Roland*nak. (Ez, Republikánus Miniszter-séget viselt nagy hírrel; de midőn látta volna, hogy neki is gilljotírnra kell kerülni: maga magát meg-ölte, 's halva találtatott a' Párisi ország-úton.) De észre vettem, hogy ők Haza-árulók; azért is félbe szakasztottam a' velek való barátkozást. *Danton* veszedelmes játékot akart kezdeni, és én vagyok az, a' ki őtet denunciálom (fel-adom.) Mit hajtok én a' szép beszédekre, és magasztalásokra? — *Lezsánder*' feltétele meg nem állhat. — — A' Gyűlés megnyugodott *Robespierre*' szavain, és *St. Just* hozzá fogott azon jelentésnek olvasásához, mellyet a' Közjóra ügyelő Deputáció tett-fel, az újjonnan el-fogatott N. Gyűlési Tagok eránt. Ebben a' jelentésben következendő vádak hozainak-fel *Danton* ellen: hogy ő, *Mirabó*' halála után, *Lamethel*, 's *Barnaveval* öszve-esküdt; hogy ő, a' törvény-hozó (a' második) Nemzeti Gyűlésben egyik részre se hajlott ugyan, de *Dumuriénak* testi lelki Barátja volt; hogy ő, *Stengel* Generálist, a' ki meg-ölette a' *Roer*-vizénél állott Vigyázókat, oltalmazta; hogy ő. Miniszter-korában *Fabre d'Eglantinet* *Dumuriéhoz* küldötte, 's ezen tselekedetnek következése a' volt: hogy meg-szabadult a' Prusszus Sereg; hogy ő úgy ditsérte *Dumuriét*, mint valamelly *Kátót*; 's érdemül

hírdette maga felől, hogy a' *Brissotistákat* fel nem adta. — A' vád-végzésnek tapsoltak a' Nézők, és kiáltották: *Éllyen a' Közöns. Társaság! Éllyen a' Hegy!* (az az: a' Nemzet - Gyűlésének *Robespierrel* tartó részze.)

Mindjárt ezután, egy más jelentése olvastatott-fel a' Közjóra ügyelő Deputázióknak, mellynek értelme oda megy - ki: hogy az úgy-nevezett Végre-hajtó Tanács, vagy Minisztérium ne tartson tovább 20-dik Áprilisének, hanem annak helyébe egyenesen a' Közjóra ügyelő Deputáziótól függendő Kommissziók állíttassanak - fel, úgymint: 1.) A' polgári intézetekre, 's a' belső bátorságra, és törvény - szolgálatásra. 2.) A' közönséges tanításra. 3.) A' föld-mívelésre, és mesterségekre. 4.) A' kereskedésre, és eleségekre. 5.) A' közönséges munkára. 6.) A' közönséges segítségre. 7.) A' transportokra (szállításokra), postákra, és Kurirokra. 8.) A' Kintstárra. 9.) A' földi Seregre. 10.) A' tengeri Seregre és Kolóniákra. 11.) A' fegyverekre, puskaporra, 's bányákra; és 12.) A' külső dolgokra ügyelő Kommisszió. — Nagyobb részént, két vagy három személyekből áll ezen Kommissziók közül egy egy; az utolsó pedig tsupán egy személyből.

Áprilisének 3-dik napján állíttatott *Danton*, a' Revolutzionáris Törvényfészék eleibe, és még véle együtt következő személ-

lyek: 1.) *Fabre d' Eglantine*, 39 esztendős, tanultt Ember. 2.) *Delaunay*, 32 esztendős, Törvénytudó. 3.) *Chabot*, 38 esztendős, Ex-kapuzinus. 4.) *Camille-Desmoulins*, 33 esztendős, tanultt Ember. 5.) *Lacroix*, 40 esztendős, Törvénytudó. 6.) *Philippeaux*, 35 esztendős, Törvénytudó. 7.) *Bazire*, 29 esztendős, néha napján Archivariusságot viselt. 8.) *Herauld-Sechelles*, 34 esztendős, hajdan Közönséges Prókátorságot folytatott a' Párisi Parlamentom mellett. (Ezen elő-számláltt 8 fzemélyek, mind Tagjai voltak *Danton*-nal együtt a' Nemzet-Gyűlésének; és *Herauld-Sechelles* különösen Tagja volt a' Közjóra ügyelő Daputátzióinak is) 9.) *d'Espagnac* Apátur, 41 esztendős. 10.) *Gusman*, Spanyol származású, 41 esztendős, saját jövedelméből élt. 11.) *Dieterichsen, Holsteini* Fi, 41 esztendős, hajdan Prókátor volt Dániában. 12.) Generális *Westermann*. 13.) *Lhuillier*, Agenléget folytatott a' Párisi Közönséges-Társaság-Osztály' Kormányzékjénél. 14.) *Frey* Zsigmond, 36 esztendős. 15.) *Frey* Junius, az előbb említettnek testvér öttse, 27 esztendős.

(Ezen két *Frey*ok, *Dobruska* nevű *Brüni* Zsidónak a' Fiai, kik, minekutánna Keresztyénekké lettek volna: *von Schönfeld* nevezetet vettek fel, 's Bétsben laktak. Az öregebbiknek, *Tamás* a' kereszti neve;

az ifjabbiknak pedig *Ferentz. Tamás*, néhai F. 2-dik *Leopold Tsáfzár'*, és Királyunk' Prágai Koronáztatása' alkalmatosságával, *Chinai* formájú Vásárt akart tartani, mellyhez hozzá is készült, de nagyon belévesztett, úgy hogy kéntelen vólt krídát tsinálni, 's Párisba vette magát. Oda ment utánna az öttse is, testvér *Húgokkal* együtt, a' kit *Chabot* vett magának Feleségül, 's azt mondotta felöle, hogy kétszáz ezer livert kapott véle: de a' mint annakutánna ki sült, maga *Chabot* adta az említett summát elébb a' Leány' kezébe: hogy annál inkább eltitkolhassa, Kaputzinussága után lett felgazdagodását a' Revoluzzióból.)

Apr. 5-dikén, halálos szententzia mondatott *Dantonra*, 's a' véle együtt vádatott, és fellyebb meg nevezett minden személyekre, az egy *Lhuillieren* kívül: melly szententziát végre is hajtott még az nap, a' gilljotin. — Harmad nappal feküdte kiczek előtt revoluzciónáris pályáját ama hires *Schneider* Eulogius, életének 37-dik esztendejében. Ez a' maga bőribe nem fért Ember, Professor vólt a' Kolóniai Választó Papi Fejedelem' lakó Városában *Bonnban*: annakutánna Frantzia Püspöki Vikáriussá; végre pedig Revoluzionáris Törvényszéki közönséges Vádoló Prókátorrá lett *Straszburgban*. Midön a' gilljotin felé vitetett: gyakran verte a' mejjét.

Magyar Ország.

Korponáról, Áprilisnek 14-dikén. —

„A' mi tájjunk régen nem ért olly Virág-Vasárnapot, mint az idén. Mert ez nem csak névvel, hanem nevének tulajdon értelmére nézve is valósággal Virág-Vasárnap volt. A' nyári, és őszi baratzk-fák, még két hét előtt kezdettek már virágozni; most pedig a' tseresznye, szilva, és körtvély-fák is olly virágossak, hogy nagy reménységet nyújtanak a' bő esztendőhöz: tsupán az okozhat, egyéb okok között, a' gyümöltsben, főképp' a' szilvában fogyatkozást, hogy a' hernyók elrepték a' virágozni kezdett fákat. — Az erdeinket is zöld palástyába öltöztette már a' természet. — Az őszi vetések türhetők, de a' tavasziak' növését a' nagy szárazság hátráltatja. — Borunk elég lesz, ha az Ég valamelly különös tsapást nem botsát szölleinkre. A' kortsmáinkon hol három, hol pedig két krajtzár egy posonyi itzének az árra.“

Heves-Vármegyéből, Ápr. 11-kén. —

„Nem hijjába mondják: *In Senibus consilium.* — Heves-Vármegyénknek *Czibakháza* nevezetű helységében, már számos esztendőktől fogva telves megelégedéssel, sőt példássan Lelki Páfztorságot viselő T. *Matékovits Mihály* öreg Plébános Úr, midőn azon kegyelmes parantsolatját értette volna ő Felségének, hogy a' prédikálló

Székbeli is szükség buzdítani fegyver-fogásra a' Legénységet: ezen tárgyról olly hathatósan prédikáltott Bőjtmás-havának végén, hogy egy Legény mindjárt a' prédikáltzió után, még a' Templomban kezét adott néki; midőn pedig, az egész Isteni-tisztelet' végződésével ki-ozlott volna a' Gyülekezet a' Szentegyházból: öt más derék Ifjak fogtak még kezét az említett Legénnyel, olly magok' ki-nyilatkoztatása mellett, hogy ők is szint'úgy fel-buzdultak, valamint első Pajtások, a' Plébános Úr' ízép beszédére; hanem szégyenlettek a' nagy sokaság között a' prédikáló Székhez menni. Minthogy pedig az első Legény egyedülvaló istápja, és gyámola vala a' maga édes Anyjának, következésképpen mind ez, mind mások is könyörgöttek a' Legénynek el-botsáttatásáért: ezen környülállásokban ismét olly ditséretre méltó tselekedetet követett-el az Érd. Plébános Úr, hogy mindjárt ugyan el nem botsátotta a' Legényt; de azonban egy levelet készített, 's azt kezébe adván a' Legénynek, parantsolta néki, hogy mennyen öt Társaival, kiket ő fogadott Katonákká, a' Vitze-Ispán Úrhoz, ajánlja-bé azokat, mint maga fogadományait, 's egyfzersmind adja-által a' levelet. Ennek el-olvasására, megditsérvén Vitze-Ispány Urunk a' Legényt, haza botsátotta Anyja' táplálására; a' több ötöt pedig nagy örömmel meg-tartotta."

Gróf *Dénesfalvi Cziráky Antal* Úr — kinek Nemzeti Litteraturánkhoz viseltető munkás bűzgósága ország-szerte esméretes — Gróf *Illésházy Kis-Affzonyt* jegyzettel magának jövendőbéli Házastársául.

Gróf *Wartensleben Eszter* Kis-affzonyt, kinek több jeles tökéletességeit az is nevei, hogy Anya - nyelvünket igen jól beszéli: Baró *Vay Dániel* Úr nyerte Életepárjának.

Erdély-Országai Gubernátor Gr. *Bánffy György* ő Excel. jának sok elme és szívbéli kellemetességekkel fel-ruháztatott kedves Leánya *Mária*, a' kiről írtuk vala két esztendőkkel ez előtt, hogy Gróf *Rhédey Janos* Úrhoz ment Férjhez: második szülése alkalmatosságával meg-halálozott.

J e l e n t é s.

Újj-Aradon, T. N. Temes-Vármegyében, Mélt. Udvari Consiliarius és Referendarius, 's Fő-Ispány *Lovász Zsigmond* Úr Józágában, az esztendőt - által tartandó Vásároknak ideje, ő Felsége' Privilegiuma mellett, meg - változtatván, ezentúl e' következő Terminusokon fognak a' Vásárok tartatni, úgymint: az első, Húsvét előtt Virág-Vasárnapján, az Új Kalendáriom szerént; a' második, Sz. Péter és Pál napján, az Ó Kalendáriom szerént, melly esik 10-dik Júliusban; a' harmadik Vásár végre, Demeter napján, az Ó Kalendáriom szerént, melly esik hatodik Novemberben.